
 
 

ΚΡΗΤΗ 

Πάνω από 4.000 Κρητικόπουλα μαθαίνουν 

πώς να σώζουν ζωές! 

«Φεστιβάλ Πρόληψης», πρόγραμμα με στόχο να μάθουμε πώς 

κάνουμε ΚΑΡΠΑ αλλά και πώς χρησιμοποιούμε απινιδωτές 
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Σχεδόν όλοι έχουμε δει στην επικαιρότητα ειδήσεις για νέους ποδοσφαιριστές ή και αθλητές εν γένει οι 

οποίοι πέφτουν θύματα αιφνίδιου θανάτου από ανακοπή ή άλλο νόσημα. 

Στο πλαίσιο αυτό μία καινοτόμος δράση, το Φεστιβάλ Πρόληψης, πραγματοποιείται για πρώτη φορά 

στην Περιφέρεια Κρήτης και στοχεύει στη δημιουργία, ανάδειξη και υιοθέτηση πεποιθήσεων 

πρόληψης, μέσα από τα νεότερα επιστημονικά δεδομένα. 

 

Το Φεστιβάλ απευθύνεται στην κοινωνία της Κρήτης, δίνοντας έμφαση σε ηλικιακές ομάδες  
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πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Οι συμμετοχές έχουν υπερβεί ήδη τα 4.000 παιδιά 

ενώ επιπλέον 400- 500 παιδιά έχουν δηλώσει συμμετοχή μέσα από αθλητικά σωματεία. 

 

«Το σημαντικό σε όλη την προσπάθεια είναι ότι συμπράττουν όλοι οι φορείς που ασχολούνται με την 

καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση, εκπαιδευτικοί φορείς, τα νοσοκομεία, τα αθλητικά και πολιτιστικά 

σωματεία. Υπάρχει μία τεράστια σύμπραξη φορέων, μια πανστρατιά, για να πετύχουμε το στόχο μας που 

είναι να δημιουργήσουμε πεποιθήσεις πρόληψης σε εκατοντάδες πολίτες στην Κρήτη» ανέφερε ο 

Γιώργος Πιτσούλης, αναπληρωτής Περιφερειάρχης - υπεύθυνος σε θέματα Υγείας. 

 

Πρωτοποριακή κίνηση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, χαρακτήρισε το Φεστιβάλ ο Αλέξανδρος 
Πατριανάκος, πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου και Διευθυντής Καρδιολογίας του ΕΣΥ στο ΠΑΓΝΗ. 
«Η Περιφέρεια Κρήτης ξεκίνησε με τους απινιδωτές. Συνέχισε με την καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση 
και πλέον πηγαίνουμε ένα βήμα πριν, στην πρόληψη, διότι η πρόληψη είναι αυτή που σώζει» τόνισε 
ειδικότερα σε δηλώσεις του. 
Επισήμανε δε τη συμφωνία μεταξύ του ΙΣΗ και της Περιφέρειας Κρήτης να υπάρξει μία Κινητή Μονάδα 
η οποία θα πηγαίνει στα σχολεία και στα νέα άτομα προκειμένου να ανιχνεύσει νοσήματα τα οποία 
δυνητικά στο μέλλον μπορεί να γίνουν επικίνδυνα. «Αναλαμβάνουμε έναν πολύ δύσκολο ρόλο αλλά 
εδώ είναι η Ελλάδα που ελπίζει και κοιτάει μπροστά» είπε χαρακτηριστικά. 
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Στρατηγική συμμαχία έχει και το ΙΤΕ για το συγκεκριμένο Φεστιβάλ προωθώντας έτσι τη δημιουργία και 
την παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες με σημαντικό αντίκτυπο για την κοινωνία. «Στο πλαίσιο του 
προγράμματος «ΖΩΗ» το Κέντρο αναπτύσσει μία σειρά από εφαρμογές τις οποίες θα μπορεί 
οποιοσδήποτε να χρησιμοποιήσει μέσα από το κινητό του τηλέφωνο» ανέφερε ο Δημήτρης Κατεχάκης, 
Επικεφαλής στο Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας στο Ινστιτούτο Πληροφορικής 
του ΙΤΕ. 
 
Οι εφαρμογές αυτές έχουν τρεις σημαντικές κατευθύνσεις: τη δυνατότητα που θα παρέχεται στους 
πολίτες να εντοπίσουν τον πιο κοντινό σε αυτούς απινιδωτή, η πρόσβαση σε υλικό για την παροχή 
πρώτων βοηθειών και ΚΑΡΠΑ μέσα από κείμενο, βίντεο και εικόνες καθώς επίσης και πρόσβαση στις 
αντίστοιχες υπηρεσίες της Περιφέρειας. «Η δεύτερη εφαρμογή, η οποία έχει να κάνει με την 
γεωγραφική διαχείριση των απινιδωτών, θα δώσει πολύτιμο εργαλείο στην Περιφέρεια για να 
παρακολουθεί on line τους 270 απινιδωτές» είπε ο κ. Κατεχάκης. 
 
Στη συντήρηση των απινιδωτών οι οποίοι παρέχουν on line στοιχεία για την κατάσταση του κάθε 
μηχανήματος αναφέρθηκε ο Όθων Φραϊδάκης, Διευθυντής στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο και εκπρόσωπος 
στο Εργαστήριο Καρδιοναπνευστικής Αναζωογόνησης στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Τόνισε δε ότι υπεύθυνη για την αντικατάσταση των αναλώσιμων θα είναι η Περιφέρεια ενώ το 
Εργαστήριο του φτιάχνει ταχύρρυθμα προγράμματα -περίπου μίας ώρας- τα οποία έχουν δοκιμαστεί 
σε σχολεία και έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης! 
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